

*Мы - политехники!*

Дорогие друзья!

Приближается знаменательная дата - 100-летие со дня основания в Томске видного высшего технического учебного заведения - Томского технологического института практических инженеров. Это был восьмой технический вуз России и первый технический вуз в ее восточной части (на огромной территории от Урала до Тихого океана).

За время своего существования наш вуз не менял свое название (Томский технологический институт, Сибирский технологический институт, Томский индустриальный институт, Томский политехнический институт и, наконец, Томский политехнический университет).

Большинству тех, к кому я сейчас обращаюсь, ласкает слух сочетание букв ТПИ, а не ТПУ. Да, это так, но среди выпускников живы еще и те, кому дороги ТИИ, а теперь появилось и новое поколение выпускников, для которых родным стало сочетание ТПУ. Но все мы, независимо от аббревиатуры названия нашего вуза, признаем: мы - политехники! И те, кто работал или работает в этом вузе, и те, кто окончил его. Я не сомневаюсь, что все Вы любите Томск, Томский политехнический, свой факультет, свою кафедру, свою группу. Ведь все это олицетворяет годы Вашей молодости, годы Вашего становления как граждан своей страны, годы Вашего приобщения к науке, технике, технологии, годы Вашего приобщения к тому славному народу, который зовется студенчеством. И Ваша любовь к этому очень хорошо видна нам, тем, кто живет в Томске, работает в родном вузе. Каждую весну или в начале лета собираются на встречи выпускники. Мы можем видеть счастливые лица тех, кто приехал на встречу со своими однокашниками, преподавателями через 5, 10, 15, 20, 25 и далее лет после окончания вуза. Мы видим, как сияют их лица, как разглаживаются морщины, мы чувствуем, как молодеют их души.. И уезжая отсюда, после встречи с друзьями, они получают заряд бодрости, энергии, хорошего настроения на следующие пять или более лет. И каждому из них небезразлично, как живет, чем дышит их родной вуз.

Томский политехнический помнит и ценит своих выпускников. За время своего существования в вузе сложились особые традиции в подготовке кадров, которые позволяют готовить специалистов, обладающих знаниями, умеющих применить эти знания на деле и, что самое главное, умеющих добывать новые знания и решать новые задачи. Томских политехников характеризуют деловитость, активная жизненная позиция, самостоятельность в принятии решений, умение доводить начатое дело до конца. Как правило, это специалисты, которые не боятся нового, умеют и могут проявить творческий подход в решении задач, которые им приходится решать.



*Профессор Ю.П.Похолков, ректор Томского политехнического университета, выпускник электромеханического факультета, 1961 г.*

Думается, что эти качества выпускников - следствие усилий профессорско-преподавательского состава, результат особых научно-педагогических школ Томского политехнического.

Почему я говорю об этом уверенно? Да потому что сама жизнь дает к этому хорошие основания. Первый технический вуз в Сибири к настоящему времени выпустил из своих стен более 90 тысяч специалистов.

С их помощью осваивались сибирские недра, строились железные и автомобильные дороги, шахты, города. Из их среды вышли крупные ученые, организаторы производства, государственные и политические деятели, художники, писатели, педагоги, конструкторы, инженеры и даже философы. По существу, в любом из направлений развития науки, образования, промышленности в Сибири политехники оставили глубокий и добрый след.

Около двадцати высших учебных заведений в крупных сибирских городах были созданы с использованием потенциала Томского технологического-политехнического. Выпускники, преподаватели, научные сотрудники стали основой для развития высшего технического образования в Сибири. Научно-педагогический персонал многих вузов в Новосибирске, Барнауле, Омске, Кемерове, Иркутске, Чите, Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре имел в своем составе томских политехников. Они и сегодня работают там доцентами, профессорами, деканами, проректорами и ректорами.

Томский технологический-политехнический называли всегда кузницей инженерных кадров. Действительно, большой отряд выпускников нашего вуза, сам по себе является заметной силой в становлении промышленного производства, в развитии научной и конструкторской мысли, в организации высшего образования, в культурной жизни в Сибири.



Среди тех, кто работал и учился в нашем вузе мы можем увидеть плеяду блестящих, талантливых, выдающихся ученых, инженеров, конструкторов, организаторов производства, чьи имена золотыми буквами вписаны в историю вуза, в историю Сибири и России.

Это Обручев В.А., Усов М.А., Семенов Н.Н., Коровин М.К., Месяц Г.А., Носов Г.И., Квасников А.В., Урванцев Н.Н., Миль М.Л., Камов Н.И., Никитин Н.В., Кошурников А.М., Гудков П.П., Кижнер Н.М., Кулев Л.П., Жеребин Б.Н., и многие-многие другие. Это те, кто в недавнем прошлом и настоящем руководили и руководят крупными промышленными предприятиями, ВУЗаами, отраслями промышленности, возглавляют региональные отделения академий, администрации городов и областей: Листов В.В., Щадов М.И., Индинок И.И., Зайденварг В.Е., Гупалов В.К., Забелин Л.В., Солодов Г.А., Бочаров В.И., Алимов О.Д., Гальвас Ю.О., Семес А.Н., Поморов Н.А., Чернышев А.И., Гаськов П.А., Евстигнеев В.В., Пустынский И.Н., Рогов Г.М., Такежанов С.Т., Глухих В.А., Аньшин В.В.

Жаль, что нельзя назвать их здесь всех.

Я благодарю Вас за то, что Вы даете возможность нашим преподавателям, среди которых есть и Ваши учителя, приводить в качестве примеров Вас, эпизоды из Ваших творческих, инженерных, деловых биографий для наших студентов сегодня.

Это помогает нам в работе.

Я хочу поблагодарить Вас также за то, что и в эти трудные годы многие из Вас принимают большое

участие в жизни ТПУ, помогая ему деньгами, оборудованием, материалами, поддерживая его материальную базу.

Конечно, больше помогают те, кто ближе, кто в Томске, в ближайших городах. Я не могу не назвать хотя бы некоторых из них: А.Н.Семес, Ю.О.Гальвас, В.В.Аньшин, Томилов (Новосибирск), Ковалев Ю.А., Попадейкин Р.А., Ямпольский В.З., Чахлов В.Л., В.П.Субботин, Г.А.Солодов, А.М.Дронников и многие другие.

Сегодня наши выпускники создали Ассоциацию, которую возглавляет Александр Иванович Чернышев - доктор технических наук, профессор, выпускник электромеханического факультета 1961 года.

Обращаясь к Ассоциации, ко всем выпускникам, кто еще не вступил в нее, я желаю вам крепкого здоровья, успехов в Ваших трудах и удач! Я желаю, чтобы никогда не старели Вы, чтобы в душе Вы всегда хоть немножко оставались студентами Томского политехнического.

Признавая значение ВУЗа для Сибири для Томска многие руководители томских фирм, предприятий, органов власти как члены Совета попечителей оказывают юридическую помощь нашему ВУЗу. Это президент Восточной Нефтяной Компании Л.И.Филимонов, директор ТНХК Толстов Г.П., управляющий ПСБ В.С.Клименко, директор Юргинского машзавода В.Н.Есаулов, глава областной администрации Кресс В.М., мэр города Коновалов Г.В. и другие.



*Профессора ТПУ - воспитанники Томского Политехнического, презентация университета, 1992.*